

5 февраля Санкт-Петербург, Ледовый дворец khlhallstar.ru

Закажи «Карту болельщика КХЛ» и получи билет со скидкой до 10%

СОГАЗ СТРАХОВАЯ ГРУППА

ХОККЕЙ

Вчера гостем редакции «СЭ» был главный тренер молодежной сборной России, которая на прошлой неделе выиграла золото чемпионата мира, победив в финале Канаду - 5:3



6 января. Баффало. Молодежная сборная России - чемпион мира!

Валерий БРАГИН: «ПРЕДУПРЕЖДАЛ РЕБЯТ - УЧИТЕ ГИМН! В АМЕРИКЕ БУДЕМ ПЕТЬ ЕГО ЧАСТО»

- Какой момент золотого чемпионата мира-2011 запал вам в душу более других?
- Ох, сложно выделить что-то одно. Хотя, пожалуй, самыми эмоциональными стали первые минуты после финала - когда мы всей сборной, обнявшись, пели наш гимн. Вспоминаю - и до сих пор мурашки по коже. Кстати, еще перед стартом чемпионата я сказал ребятам: «Учите гимн! Уверен, вам придется исполнить его в Баффало очень часто». Они мне поверили - все выучили. Результат - налично...
- А какой момент турнира стал для вас самым сложным?
- Думаю, игра с Финляндией. На любом турнире четвертьфинальный матч является определяющим - или ты и дальше борешься за медаль, или проваливаешься, заканчиваешь эту книгу. А тут еще мы переехали из холодного дворца в теплый, где температура была на 6-7 градусов выше. Поначалу чувствовалось, что из-за этого не хватает свежести.
- По словам хоккеистов, они смотрели на вас - и поверить не могли: умудрялись сохранять спокойствие даже на 55-й минуте четвертьфинала, когда команда проигрывала со счетом 1:3.
- Финны - не знаю почему - стали играть на удержание счета, и я почувствовал, что преимущество перешло к нам. К тому же нам удалось правильно распределить силы между игроками. Тех, на ком лежала основная нагрузка, на время отодвинули в сторону, зато хоккеисты, которые в этот день лучше себя чувствовали, получили больше игрового времени. И эти игроки вытаскивали матч!

- Судя по всему, именно после четвертьфинала ребята поверили в то, что могут стать чемпионами.
- Да ребята верили в это с первого дня! Я слышал, как они общались между собой, и понимал, что все в порядке.
- Эту веру не поколебали даже два поражения на старте?
- Нет. Мы спокойно работали, знали, что прекрасно подготовлены. А поражения со служили нам хорошей службой - обозначили наши слабые места, помогли разобраться с тройками нападения, с парами защитников, с вратарем.
- Год назад сборную России сгубил конфликт тогдашнего главного тренера Владимира Плющева с нападающим Никитой Филатовым. Вы не боитесь, что у вас обнаружится свой Филатов?
- Нет. Я прекрасно знал всех игроков, мы вместе прошли много турниров. Да, были непростые ситуации, но все проблемы мы решали в диалоге. Я знал, что у ребят есть одна цель. И верил, что они дойдут до нее.
- Кто из игроков проявил себя лидером, за которым в тяжелой ситуации пошла команда?
- Я был уверен во всех хоккеистах. К примеру, серьезную травму в финале получил Тарасенко. Спросил: «Володя, может быть, не надо больше выходить на лед? Но он вернулся в игру - со слезами на глазах - и, несмотря на боль, бился до последнего!
- А что с ним случилось?
- По его словам, он ухаживал от столкновения и неудачно упал на чужой конек. Не думаю, что канадец сознательно наносил трав-

му, но я сам был игроком и знаю ощущения от такого повреждения - невозможно ни повернуться, ни бросить.
- Много было сказано, в том числе и вам, о паничесте, которую вы сломали в раздевалке в первом перерыве финала. Вы сделали это умышленно или все случилось на эмоциях?
- Конечно, умышленно. Когда игра идет не по плану, надо что-то менять. Раз ребята что-то не поняли перед матчем в нормальной обстановке, надо было ситуацию как-то перестроить.
- Игроки сказали, что никогда не видели вас таким эмоциональным и злым, как в этом перерыве...
- Представьте, как все было. Когда в жизни что-то дается тебе в руки, а ты из-за своей глупости это не забираешь, то... Именно поэтому я и предпринял такой ход. После этого все пошло как по маслу. Обогреть канадцев 5:0 в одном периоде - вы понимаете, какой потенциал у этой команды?
- Удивило ли вас то, что СМИ по обе стороны океана мгновенно, едва возникла история с высадкой команды из самолета, чуть ли не забыли о феерическом чемпионате сборной России?
- Вся эта история - мильный пузырь. Даже смешно, что ее так раздули. Представьте себе: сидим мы с хоккеистами в аэропорту, сдем последний багаж. Ребята ходят по залу, кто-то сэндвич купил, кто-то - минералку. И тут первую группу, которую уже посадили в лайнер, привозят обратно. Причем не объясняют, за что их высадили. Просто бросают на ходу: «Рейс отбывает через несколь-

ко минут, а вы куда-то не летите». Я грешным делом вообще подумал, что нас за опоздание так наказали. И ведь потом местные радиостанции опрашивали других пассажиров из того самолета - и все в один голос утверждали, что хоккеисты вели себя спокойно.
- То есть все ограничилось парой выкриков «Россия - чемпион!»?
- Я вам скажу, что меня удивило. Получили мы обратно свой багаж, направляемся к выходу - и все здание аэровокзала заполнено телекамерами и пишущей прессой! Откуда они взялись? Полчаса не прошло, как нас ссадили.
- Похоже на заранее подстроенную провокацию.
- Абсолютно верно! Нормальному человеку и в голову не пришло бы так относиться к хоккейной команде. Надо же понимать, что имеет дело с чемпионами мира! Ну идут парни в майках национальных цветов, кто-то выкрикивает: «Россия - чемпион!» Что, нападешь в таких случаях себя по-другому ведешь? Женская сборная Канады, выиграв Олимпиаду в Ванкувере, прямо на льду начала пить шампанское и курить сигары. Наш с приятелями, взяв золото чемпионата мира-2007, разгромили московский отель и как ни в чем не бывало укатили на родину. А вспомните Нагано, когда после вылета американской сборной из хоккейного турнира Игорь из окон номеров, в которых жила эта сборная, летело все вплоть до телевизоров!

Отдел хоккея
Окончание интервью Брагина и другие материалы с чемпионата мира - стр. 9-11

ФУТБОЛ

В первый день после выхода «Спартак» из отпуска интервью «СЭ» дал главный тренер красно-белых

Валерий КАРПИН: «КАПИТАНА ВЫБЕРЕТ КОМАНДА - ПЕРЕД НАЧАЛОМ СЕЗОНА»

- Как отпуск прошел? Отдохнуть удалось?
- Как всегда, хотелось бы больше. Но в целом отдохнул. И семью в Вигго поглядывал, и с детьми в Дубае время провел.
- Параллельно, возможно, и работой занимались? Не просматривали потенциальных новичков?
- Просмотрел в эти дни не было. Ведь и национальные чемпионаты приостановились. В конце декабря - начале января ведем рождественские каникулы. Только в Испании да Англии играли. Так что обошлось без деловых поездок. Но по телефону работы все равно был непочтительный край. Она и сейчас продолжается.
- С командой после отпуска встретились?
- Только с одной группой, которая сегодня тренировалась. Завтра встречу с той, что проходила медобследование.
- Как вам показался аргентинский новичок Маркос Рохо?
- Пока какие-то выводы делать рано. В общении же это хороший, адекватный молодой человек.
- «Спартак» вернул из аренды в «Баскуда Гама» полузащитника Карюку. Каковы его перспективы?
- Надо тренироваться, работать, и если он окажется лучше других, то будет играть.
- А у него есть желание играть в России?
- Судя по нашему разговору, да. Во всяком случае, он мне так сказал.
- Вы уже определили список футболистов, которые поедут на первый сбор?
- Окончательно все будет ясно после второго дня медобследования (то есть сегодня). - Прим. А.П.)
- Павленко, Горбатенко, Голышев, Саенко, Прудников, Баженов - все они отсутствуют на сегодняшнем медосмотре, в котором принимали участие только россияне. В то же время его прошел Филипенко, которого тоже называли в ряду людей, покидающих команду.

- Филипенко едет на турецкий сбор. Целиком же список отъезжающих огласим во вторник.
- Как дела у Паршивлюка?
- Он восстанавливается после травмы будет в Москве, а вот на второй сбор в Испании, скорее всего, поедет.
- Чем продиктован уход из клуба Штрандта? Человек испугался конкуренции в связи с приобретением Рохо и выразил желание покинуть «Спартак»?
- Конкуренция Мартин не испугалась. В конце прошлого года у нас с ним состоялся честный, откровенный разговор. Мартин задал вопрос о своих перспективах в силу того, что по ходу года клуб приобрел сначала Суки, потом Пареху, вдобавок в команду приходил Рохо. В этом деле, в 30 лет игрок не должен сидеть на скамейке. Хотя, возможно, Мартин и играл бы. И я ему сказал: «Мне с тобой работать приятно, но если поступит предложение от какого-то клуба, мы его рассмотрим и, думаю, решим вопрос положительно». Как игрок Штрандта может кому-то нравиться, а кому-то нет, но он отдает профессиональным отношением к делу, от него никогда не было никаких вопросов и претензий. Это профессионал, который хочет играть в футбол. Ради этого он даже пошел на большое понижение в зарплате. Такое у нас случается, к сожалению, нечасто. Так что хотелось бы пожелать Мартину всего доброго и удачи.
- В какой мере снизилась его зарплата в менхенгладбахской «Боруссии»?
- Почти в полтора раза.
- Это был один из пяти капитанов «Спартак» по ходу сезона. Вы решили, кто будет выходить на поле с капитанской повязкой в новом году?
- Нет. И не я буду решать, а команда - на собрании перед началом сезона.

Александр ПРОСВЕТОВ
Окончание - стр. 2

Первым обладателем «Золотого мяча ФИФА» вчера был назван нападающий «Барселоны» и сборной Аргентины Лионель Месси. Лучшим футболистом мира он стал во второй раз подряд.



Вчера. Цюрих. Лучший футболист мира Лионель МЕССИ.

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО ЛИОНЕЛЬ ВТОРОЙ

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ из Цюриха

БИТВА СЛОНОВ С КИТАМИ

Кто сильнее: слон или кит? Весь вчерашний день старый детский вопрос был моим верным, но не слишком-то цепетильным спутником. Нагло устроившись в самом удобном и глубоком кресле сознания, он напоминал о себе при каждой попытке заранее угадать имя лауреата объединенного титула, учрежденного путем слияния двух престижнейших футбольных премий: «Игрока года ФИФА» и «Золотого мяча».

Месси, Хави, Иньеста. Мастера высочайшего уровня, каких в мировом футболе не было давно. Сравнить достоинства и недостатки трех финалистов конкурса - дело бесполезное и неблагоприятное. Настолько все привыкли к их, не считая за кощунство, что инстинктивно, что любая попытка отделить этих игроков друг от друга и разложить по полочкам на составленные отдаст удлинненным занавесом формалина: будто ты оказался в кабинете неумелого хирурга.

Возможно, впервые за долгое время члены жюри (а их около 600) руководствовались не разумом, а эмоциями. «Барселона» - команда, к футболистам которой нельзя подходить с той же меркой, что и ко всем остальным: выиграл такие-то турниры, одержал такие-то победы, забил столько-то голов. Иначе вновь возникает тесть зловещего хирурга.

Нет, логичней журналисты France Football, тренеры и капитаны национальных сборных не стоварились прибегнуть на следующий год. Разве не было бы логичным присутствие в тройке претендентов победителя Лиги чемпионов и фина-

листа чемпионата мира Весли Снайдера? Основательно голландца считали главным претендентом на победу, но досталась она Месси, не выигравшему в 2010-м никаких трофеев на международной арене. Вот так.

Так за что же дают приз - за то, что ты гениальный футболист, или за твои достижения в конкретный период времени?

ДИК АДВОКАТ: «ПЛЕВАТЬ, ЧТО ОН НИЧЕГО НЕ ВЫИГРАЛ!»

Последним оплотом здравого прагматизма мне представился Дик Адвокат. Увы...
Еще в конце декабря стало известно, что главный тренер сборной России первое место отдал Месси, второе - Снайдеру, а третье - Швайнштайгеру. Верилось в это, честно говоря, с трудом.
- Да, я голосовал за Месси, - огорчил Адвокат, чей номер я набрал вчера незадолго до церемонии.
- Почему?
- Потому что он лучший футболист мира. Разве у кого-то есть сомнения?
- Но...
- Никаких «но!» Плевать, что он ничего не выиграл. Пока Месси так играет, буду всегда голосовать за него.
- А как же Снайдер?
- Это я поставил на второе место. И сожаление, мой коллега решил иначе, и в финальной тройке Снайдер не оказался.
Андрей Аршavin на первое место определил того же Месси, на второе - Криштиану Роналду, на третье - Хави. Иньесту, как видим, не назвали ни капитан, ни тренер российской команды.

Окончание - стр. 2

КОНЫКИ

В воскресенье на открытом катке в итальянском городе Коллальбо россиянин Иван СКОБРЕВ, пробежав быстрее всех 10 000 метров, стал абсолютным чемпионом Европы. При этом двумя днями раньше он первенствовал и на дистанции 5000 м.

ТАКОЕ БЫВАЕТ РАЗ В 50 ЛЕТ!

Напомним, что чемпионаты Европы по скоростному бегу на коньках проводятся с 1891 года. Российские скороходы впервые завоевали почетный титул в 1910-м - это сделал Николай Струнников. На следующий год он вновь стал чемпионом Европы, выиграв

впервые как 5000 м, так и 10 000 м. 50 лет спустя (в 1961-м) Виктор Косичкин повторил достижение Струнникова: абсолютный титул плюс победы на обеих длинных дистанциях. Следующего подобного успеха - Ивана Скобрева - нам пришлось ждать еще 50 лет.

ЧЕ	Город	Абсолютный чемпион	5000 м	10 000 м	Сумма
1911	Хамар	Николай СТРУННИКОВ	9.02,4	17.59,8	242,350
1961	Хельсинки	Виктор КОСИЧКИН	8.17,4	17.11,3	193,238
2011	Коллальбо	Иван СКОБРЕВ	6.30,01	13.39,80	154,167

Интервью чемпиона, историческая статистика и другие материалы - стр. 16

Воскресенье.
Коллальбо.
Мгновение назад
Иван СКОБРЕВ
стал чемпионом
Европы.



AFP